

Под Знаменем СТАЛИЦА

№ 136

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 136

СУББОТА

12

ДЕКАБРЯ

1942 года.

„Нельзя победить врага не учившись ненавидеть его всеми силами души“.

И. СТАЛИН.

ОГНЕМ НЕНАВИСТИ И ОРУЖИЯ УНИЧТОЖАЙ ВРАГА

Никогда советский народ не забудет и не простит кошмарных преступлений немецкой армии палачей и убийц. Гнев опалает сердца воинов Красной Армии. Тела замученных матерей и отцов, опозоренных жен и сестер, растерзанных детей вопиют о беспощадной мести проклятым гитлеровским псам.

Товарищ боец, перед тобой немец. Это не воин, это бандит, насильник, грабитель. Он пришёл уничтожить тебя, твою семью, опозорить твой дом. Убей его и ты спасёшь себя, семью и свою родину.

Товарищ боец, если ты не устоишь против немца, попадёшь к нему в лапы — ты живо будешь закопан в землю.

Стой насмерть! Каждой пулей, миной, снарядом, штыком неси смерть фашистским палачам. Огнём ненависти и оружия сметай фашистскую нечисть с нашей священной земли, гони немца на запад!



ДОСТОИН ЗВАНИЯ ЧЛЕНА ВКП(б)

БОЕЦ СЕМЕН МАХАНЬКОВ В БОЮ
ОПРАВДАЛ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА

Когда наводчика орудия Семёна Маханькова из подразделения лейтенанта Иншакова приняли в кандидаты партии, он заявил:

— Все силы положу на то, чтобы оправдать звание коммуниста. В боях за родину докажу свою преданность делу Ленина-Сталина.

И вот прошло время, кончился кандидатский срок. Вопрос о Маханькове снова разбирается на партийном собрании: он приёме его в члены ВКП(б).

Немного волнуясь, рассказывает он о своих боевых делах. Да, за этот короткий срок Маханьков доказал, что воевал как настоящий коммунист. Об этом говорит медаль „За отвагу“ на левой

стороне его груди. Его орудие редко знало промах — снаряды били только по врагу. Когда требовала обстановка, наводчик выдвигал орудие вперёд, располагался совсем близко от немецкой линии обороны и бил прямой наводкой. Счёт артиллерийского расчёта только за последние дни увеличился на несколько разрушенных дзотов и блиндажей противника, на три уничтоженных огневых точки и на три десятка истреблённых фрицев.

Семён Маханьков в боях за родину завоевал право быть коммунистом. Решение партийного собрания было единодушное: достоин звания члена ВКП(б).

Г. Оладьев.

ДОСТОЙНАЯ НАГРАДА

ЗА ХРАБРОСТЬ И СМЕЛОСТЬ АЛЕКСАНДР МОРЬЕВ
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

К немецким окопам, сквозь шум боя, то падая, когда рядом ухал снаряд, то вскакивая и снова устремляясь вперёд, бежали бойцы. В этот момент ничто уже не могло их остановить. Только вперёд! — эта мысль целиком овладела людьми, она властно приказывала и бойцы бежали, забыв о пулях и смерти.

Впереди двигался красноармеец Александр Морьев. Вот до врага осталось 30 метров. Она за другой в немцев полетели гранаты. Метко и далеко кидает их Морьев — в самую гущу вра-

гов. В околы ворвались на плечах у неприятеля.

Оставив первую линию обороны, фрицы засели во второй. Началась перестрелка. Морьев выстрелом офицера и очередь из автомата пришил гитлеровского мерзавца. Так одного за другим отважный воин уничтожил ещё восемь фашистских солдат. Под яростным напором советских бойцов фрицы были вынуждены бросить и вторую линию. За смелость и отвагу Александр Морьев награждён медалью „За отвагу“.

Ма. сержант С. Малышев.

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО
СООБЩЕНИЯ 11-12

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолётов противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев. В течение дня на разных участках уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника.

На центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием г. Саломатина отбила несколько контратак немцев и заняла ряд его опорных пунктов.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром т. Маслов, в результате ожесточённого боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение.

БОЕЦ! ВОТ ТЫ ПРОТИВ КОГО ВОЮЕШЬ, ВОТ ТЫ КОГО ДОЛЖЕН УБИТЬ:

ПОДЛЕЦА

В деревне Сорokino, Кармановского района, Смоленской области, немцы решили большую группу мужчин отправить на работу в Германию. Ночью трое из числа отобранных убежали. Тогда фашистские подлецы построили всех остальных и каждого третьего расстреляли.

ПОГРОМЩИКА

В Белебелковском районе, Ленинградской области, немецкие захватчики сожгли 22 деревни (428 хозяйств со всеми на дворными постройками), уничтожили мельницы, больницы, почту, школы, колхозные клубы.

НАСИЛЬНИКА

В деревне Савинки, Темкинского района, Смоленской области, немцы изнасиловали, а затем зверски убили двух подростков — Сухорукву Валу 17 лет и Сухорукву Тоню 15 лет.

СМЕРТЬ

ДЕТОУБИЙЦАМ!

Передавали по радио письма с фронта... И среди них попало одно какое-то удивительно милое, простодушное. Короткое письмецо командира к ребенку.

«Где ты, птичка моя золотистая? Что поделаешь, доченька?»

Хорошо назвал этот фронтовик свою дочку. У каждого из нас есть своя золотистая птица: дочка, сын. А у иных и двое и больше. И как хорошо растили мы их 25 лет.

Почему-то вспоминаются разные съезды, собрания взрослых людей. Слышен тонот крутых детских ног, джакующие звуки горни. Это ребятки пришли приветствовать

Сражаясь с немецкими захватчиками наши бойцы беспощадно истребляют их. Бойцы Багатурья и Годанов в одном бою, в рукопашной схватке закололи штыками 12 фрицев, автоматик Клавдеев в упор расстрелял из ППШ 10 немцев в их траншеях, боец Трушко устоял против трёх танков и один из них подбил.

ВОТ ДОСТОЙНАЯ МЕСТЬ ГИТЛЕРОВСКИМ ПАЛАЧАМ И РАЗБОЙНИКАМ!

ПАЛАЧА

В деревне Кривино, Ордежского района, Ленинградской области, немцы зверски убили учителя Воробьева за то, что он учил детей в коммунистическом духе. Воробьева закопали живым, вниз головой, так что из земли видны были только ноги. Затем гитлеровские бандиты отрубили ноги.

ИЗВЕРГА

В середине июля на Смоленщине из сел Зажиморова, Игнатьево, Луково, Прокопово, Замятово, Ореховия немцы согнали 800 женщин, стариков и детей в дом инвалидов у станции Исаково, близ Вязьмы. Затем фашистские убийцы подожгли дом. Восемьсот невинных советских граждан сгорели.



Пионеры а с ними еще парочка совсем малых... И вот идет такой круглолицый карапуз, важно потягивая на ходу штаны, к трибуне. Идет, улыбается во весь рот — подсолнечник на двух ногах. И весь зал невольно улыбается. А на душе — удивительное волнение, даже щемит...

— Это от радости, — говорили многие взрослые люди, особенно старые большевики, — смотришь на этих птиц веселых и думаешь: вот за это боролся! За это умирали на царской каторге. За это дрались на октябрьских баррикадах. За это

кровь пролили в боях гражданской войны. За это отдал свою жизнь Ленин. За них. Во имя их счастья...

Когда диктор читал это письмо фронтовика к его «золотистой птичке», стало страшно. И такая злоба подкатала к сердцу. Злоба к немцам, к убийцам, к мерзавцам, которые моют руки в крови наших советских детей.

Немцы их в салоторку швыряют... В селе Хвастовичи, Орловской области, немцы бросили детей в салотонку, где раньше вытапливалось сало из туш скота. Закружили котел железной плитой, а снизу

ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

В районе села Сурковье, Воронежской области, найдено 8 трупов красноармейцев. После зверских пыток раненые красноармейцы были облиты горячей жидкостью и сожжены. В числе погибших оказались: Никулин Григорий Зиновьевич — уроженец Чкаловской области, Самарского района; Аминов Утепа — уроженец города Гурьева; Дюжешев А. Мама — уроженец Макаевского района, Гурьевской области; Ахметов Аристан — уроженец Казахской области и др.

УБИЙЦУ

В деревне Сушево, Темкинского района, Смоленской области, немцы повесили пятнадцатилетнего Гришу Васильева за то, что он, якобы, украл бутылку вина. Убийцы заставили подростка самого накинуть себе петлю на шею.

Разожгли огонь... В поселке Белые Берега, Брянского района, три германских офицера привязали к большому дереву двух трехлетних малышей и по ним, по живым ребятам, как по мишеням пристреливали автоматы!

Чьи это были золотистые птички?

Какими глазами можем мы смотреть после этого в ясные глаза наших октябрят? Кто из нас смеет отступать перед трудностями вместо того, чтобы идти и убивать врага? Никто.

Товарищи фронтовики! Мы должны раздавить гадюгу, пожирающую наших детей, наших октябрят. И мы раздавим ее! А иначе — зачем нам жизнь, если будет мертвы наши дети?

Елена КОНОНЕНКО.

Отв. редактор М. СЕДОВ.